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na Přírodovědecké fakultě Univerzity Palackého v Olomouci doktorandské stu-
dium. Na jeho závěr úspěšně obhájila dizertační práci zabývající se mapami 
severní Moravy. S Českou geografickou společností spolupracovala v 80. letech 
20. století, a to zejména v organizačních záležitostech. Provdala se za pana 
Jiřího Lose, středoškolského profesora. Z jejich svazku vzešel syn Jiří, lékař, 
uznávaný urolog.

Paní Losové přejeme k jejímu výročí hodně zdraví a spokojenost v kruhu 
rodinném.

Petr Vojáček

Jubileum paní docentky Hany Kühnlové

V roce 2011 oslavila doc. Hana Kühnlová, CSc. významné 
životní jubileum, které jsme na pracovišti oslavili na kon-
ci minulého roku. Na naše pracoviště přišla v 70. letech 
20. stol., kdy byla katedra geografie na Pedagogické fakultě 
UK v Praze zrušena a studium učitelství zeměpisu v Praze 
přeneseno plně na fakultu Přírodovědeckou. Neměla to vů-
bec lehké, neboť v té době bylo učitelské studium pod drob-
nohledem kádrové politiky všemocné státostrany, přesto se 
obtížného úkolu výuky didaktiky a celkové přípravy učitelů 
zeměpisu na povolání kantorské zhostila se zdarem. Co ji znám, tak dlouhá 
léta působila jako šéfredaktorka časopisu Přírodní vědy ve škole, kam jsem 
za mlada také občas přispěl nějakým moudrem (v té době jsem byl členem 
celostátní komise pro studijní plány učitelského studia geografie, takže to byla 
téměř povinnost). Počátkem 90. let se na mně doc. Kühnlová obrátila jako na 
tehdejšího studijního a sekčního proděkana s prosbou o pomoc při formování 
nového, tentokrát výhradně geografického, časopisu pro potřeby škol a kantorů. 
Myšlenka to byla velmi zajímavá, vždy jsem si říkal, že pro školy bychom měli 
v rámci České geografické společnosti něco pravidelně připravovat. Řekl jsem 
své ano. Kdybych to byl tušil, možná bych váhal či řekl, že nepomohu. Tak jsem 
se stal šéfredaktorem časopisu Geografické rozhledy a kolegyně Hana Kühnlová 
nejdůležitějším redakčním spolupracovníkem a šedou eminencí, vždy s kritic-
kými pohledy na zaslané články, ale i jejich případné úpravy. Časopis sice asi 
pětkrát změnil vydavatele, nicméně jsme již v přípravě 22. ročníku (dokonce 
na seznamu Vládní komise pro vědu, výzkum a inovace, a proto s mezinárodní 
redakcí), a tak mohu nakonec konstatovat, že to asi byl dobrý nápad takový 
časopis vydávat. Kdo to vymyslel? No přeci Hanka! V posledních třech letech 
navíc k práci v redakční radě na sebe vzala funkci výkonného redaktora, takže 
díky za časopis a práci pro něj!

Doc. Hana Kühnlová ovšem nepracuje jen pro časopis. Dodnes má celou řadu 
dalších povinností, především v přípravě nové generace učitelů geografie. Spo-
lupracovala na řadě debat a tvorbě připomínek k Rámcovému vzdělávacímu 
programu, k teoretickým problémům didaktiky geografie, na koncepci geogra-
fického vzdělávání a jeho distanční formě v oboru učitelství geografie. Léta se 
podílí na dalším vzdělávání učitelů zeměpisu na PřF UK v Praze, nejrůzněji 
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nazvaných forem dodatečného vzdělávání kantorů. V roce 1995 založila GEO-
ATEST a řídila jej až do roku 2009. Napsala celou řadu učebnic a pracovních 
sešitů s dobrým ohlasem ve školách, v poslední době pak vydala učebnici země-
pisu oceněnou cenou poroty na 62. Mezinárodním knižním veletrhu ve Frank-
furtu nad Mohanem v kategorii učebnic pro „secondary schools“. Kniha nese 
název Život v našem regionu a je určena jako pracovní učebnice pro základní 
školy a víceletá gymnázia. Vede studenty k poznání souvislostí a k hodnocení 
jejich významu, neopakuje a nehromadí fakta. Při práci s touto učebnicí se 
student nebifluje poučky, ale učí se porozumět svému okolí. Právě proto byla 
tato učebnice oceněna.

Dodnes se podílí na výuce a je členkou oborové rady postgraduálního studia 
PřF UK v oboru nazvaném Obecné otázky geografie, která kromě jiného orga-
nizuje a řídí jedno ze tří zaměření tohoto oboru – vzdělávání v geografii.

Pro ty čtenáře, kteří doc. Kühnlovou neměli možnost zatím poznat, uvádíme v závěru alespoň 
některé tituly z její poslední tvorby:

KÜHNLOVÁ, H. (2007): Život v našem regionu. Pracovní učebnice. Fraus, Plzeň, 64 s. + 
Život v našem regionu. Příručka učitele pro základní školy a gymnázia. Fraus, Plzeň, 74 s.

KÜHNLOVÁ, H. (2005): Zeměpis místní oblasti v netradičním pojetí. In: Rádce učitele, díl 
4, RAABE, Praha, s. 1–43.

KÜHNLOVÁ, H., ULRICHOVÁ, H. (2004): Příprava akademických pracovníků Přírodovědec-
ké fakulty Univerzity Karlovy Praha na tvorbu kurzů distančního vzdělávání a na jejich 
realizaci v denním studiu. Sborník konference PřF UK v Praze, „Alternativní metody 
výuky 2004“, 19. 5. 2004. + v rámci něj KÜHNLOVÁ, K. (2003): Distanční vzdělávání 
pedagogických pracovníků (DVPP) na PřF UK Praha. s. 48–51. 

KÜHNLOVÁ, H. (2002): Ausbildung als Qualifikation für das Leben in der sich andernden 
Welt. Sborník přednášek 2. Středoevropského sympózia didaktiky geografie ve Vídni. 
Vídeňská univerzita.

Ivan Bičík

Jubilant Mgr. Václav Marek

Mgr. Václav Marek se narodil 1. 10. 1941 ve Vodňanech. 
Část života prožil se svou rodinou v jihočeských Borovanech. 
Vystudoval učitelství. V roce 1959 začal učit na ZŠ v Horní 
Stropnici. V letech 1960–1962 absolvoval vojenskou základní 
službu. Po jejím skončení nastoupil na ZŠ Nové Hrady jako 
učitel 1.–5. ročníku. Jeden rok v rámci řízené praxe vyučoval 
na 2. stupni ZŠ ve Volyni. Po ukončení se vrátil na ZŠ Nové 
Hrady a dokončil studium na Pedagogické fakultě v Českých 
Budějovicích (1967, aprobace přírodopis – zeměpis). Na No-
vých Hradech působil až do roku 2007, kdy odešel do starobního důchodu. Celý 
svůj život zasvětil svým žákům, jejich vzdělávání a výchově. Připravoval pro ně 
nezapomenutelné výlety, organizoval nejrůznější soutěže, exkurze a projekty. 
Jeho velkým koníčkem je železniční doprava a příroda.

Karel Kříha
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